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1. พิจารณาวงจรต่อไปนี้  จะพบว่าแรงดันของแหล่งก าเนิดถูกแบ่งออกเป็น 2 ส่วนไปตกคร่อมที่ RS และ  
RL   ตามกฎการแบ่งแรงดันของเคอร์ชอฟฟ์(Kirchhoff) เขียนเป็นสมการได้ดังนี้ 

                                                                                   
            
 
               
                                                                                                                                           

เมื่อกระแสในวงจรคือ I จะได้แรงดันตกคร่อม RS คือ V 10IRs
  และก าลังไฟฟ้าของ RL  คือ 100 

watt นั่นคือ V I 100L   โดยที่ VL  คือแรงดันตกคร่อม RL  แต่จากที่ V 120  volt       ท าใหส้มการ 
กลายเป็น 
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  เพื่อค านวณกระแส I ในวงจร  จะคูณทั้งสมการด้วย I จะได้ 
             2120I 10I 100     หรือ   210I 120I 100 0     

 ใช้สูตรสมการก าลังสอง(quadratic equation) ค านวณกระแสได ้
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  เมื่อ a = 10,b = -120, c = 100 และ    
2. พิจารณาผงังานและเขียนโปรแกรมหาผลการท างานของโปรแกรมส าหรับ 2 0Ax Bx C     

 

 

 

 
 

 
 
 
 
แทนคา่สตูร  
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ที่ค าตอบกระแสค่าแรก I  = ………………  เกิดก าลังไฟฟ้า 100 watt จะค านวณความต้านทานได้ค่า            
RL = ……………  และค าตอบกระแสค่าทีส่อง  I  = ………………  เกิดก าลังไฟฟ้า 100 จะค านวณความ
ต้านทานได้ค่า RL = ………………   

 ถ้าเปลี่ยนคา่แรงดนัไฟฟา้จาก V 120  volt  เป็น V 12  volt  จะค านวณคา่กระแสในวงจรใหมไ่ด้
ดงันี ้ I ................................................   และ I ................................................   จะสามารถหาคา่
ความต้านทาน RL ให้กบักระแสนีไ้ด้หรือไม่เพราะเหตใุด ........................................................................ 
.......................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................... 
3. พิจารณาโปรแกรมตอ่ไปนีแ้ล้วเตมิการท างานลงในผงังานให้สอดคล้องกนั 
 

 

 

 

 
ถ้าให้คา่ N ในโปรแกรมมีคา่ N = 8 ผลการท างานของโปรแกรม 
จะค านวณคา่ x ได้เท่ากบัเท่าไร x = ………………………………………. 

ขณะท่ี I = 3 จะค านวณได้คา่ x = ………………………………………….. 
ถ้าก าหนดให้  I = 0,1,2,3,4 และ 1 2I Ix x I     เม่ือ 0 0x   จงแสดงการค านวณหาคา่ 5x   
……………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………….... 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………….... 
………………………………………………………………………………………………………….... 
……………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………….... 
………………………………………………………………………………………………………….... 
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